
                                                                                                                                           
 

 

Σαλαμίνα,  21-3-2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ -  ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 

O Δήμος Σαλαμίνας συμμετέχει ως εταίρος στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα “YOUth 
for EU” χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Πρόγραμμα 
«Πολίτες, ισότητα, δικαιώματα και αξίες – CERV». Το πρόγραμμα αυτό, 
αποσκοπεί στην προστασία και την προώθηση των δικαιωμάτων και των αξιών 
της ΕΕ στη νεολαία, ιδίως με την υποστήριξη των οργανώσεων της κοινωνίας 
των πολιτών που δραστηριοποιούνται σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και 
διακρατικό επίπεδο. 

Στο πλαίσιο δράσεων του έργου,  ο Δήμος Σαλαμίνας συμμετείχε στην έκτη 
διεθνή δράση που πραγματοποιήθηκε   στην  πόλη  Santarem  της Πορτογαλίας, 
από 4 έως 8 Μαρτίου 2024, με τετραμελή  εκπροσώπηση, όπου στο 
πρόγραμμα συνολικά συμμετείχαν νέοι και εργαζόμενοι από τις χώρες εταίρους 
του έργου (Πολωνία, Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία και Ολλανδία). 

Κατά την άφιξη των αντιπροσωπειών,  οι  Πορτογάλοι  υποδέχτηκαν  τα  μέλη -  
εκπροσώπους  των  Δήμων  με  μία  θερμή  δεξίωση  καλωσορίσματος  στην  
περιοχή  Golega. 

Η πρώτη ημέρα  περιελάμβανε  μια  σειρά  από  συναντήσεις  με  Εκπροσώπους  
Δήμων που  συμμετέχουν  στο  έργο,  αλλά  και  του  Δήμου  της  Santarem που  
φιλοξένησε  τους  εκπροσώπους  μας.  Μεταξύ  άλλων  πραγματοποιήθηκε  
κλειστή  σύσκεψη  στο  Δημαρχείο  της  πόλης  Santarem  που  εκπροσώπους  
του  Δήμου,  αλλά  και  του  Συμβουλίου  Νεολάιας  του  Δήμου,  ενώ  ακολούθησε  
Debate  με  τους  πολίτες  και  τους  εκπροσώπους  του  έργου,  για  ζητήματα  
νεολαίας  και  πολιτικών  για  τους  νέους  της  Ευρώπης.  Η  συζήτηση  
συντονίστηκε  από  τον  δήμο  υποδοχής,  ενώ  περιελάμβανε  και  ένα  ψηφιακό  
κουίζ  με  τη  χρήση  του  ψηφιακού  εργαλείου  Kahoot.     Ο  χώρος  διεξαγωγής  
της  εκδήλωσης  ήταν  το  Τεχνικό  και  Επαγγελματικό  Σχολείο  του  Ribajeto. 

Στη  συνέχεια,  και  μετά  το  πέρας  τν  εργασιών  των  εκπροσώπων  του  Δήμου  
μας  με  τα  αρμόδια  στελέχη  των  υπόλοιπων  χωρών  οι  συμμετέχοντες  είχαν  
την  ευκαιρία  να  γνωρίσουν   αξιοθέατα,  μνημεία,  ναούς  και  πάρκα,  όπως  το  
πασίγνωστο  Jardim das Portas do Sol  της  πόλης  Santarem. Η  επίσκεψη στα  
σημαντικότερα  σημεία  της  πόλης  έγινε  με  ξεναγό,  αφού  η  Πορτογαλία  είναι  
μια χώρα  με  πλούσια  ιστορία  και  οι  Πορτογάλοι  δημοφιλείς  για  την  
φιλοξενία  τους  και  το  μεσογειακό  ταπεραμέντο  τους.  



                                                                                                                                           
Η  δεύτερη  μέρα,  στον  Δήμο  Colega  περιελάμβανε  μία  σειρά  από  
διαδραστικά  εργαλεία  και  μεθόδους  βασισμένα  στη μη  τυπική  μάθηση,  
προκειμένου  να  πραγματοποιηθεί  ένα  γόνιμος  διάλογος  και  οι  
συμμετέχοντες  να  προβληματιστούν,  αλλά  και  να  προτείνουν  τις  δικές  τους  
ιδέες  για  θέματα  που  αφορούν  τους  νέους,   αλλά  και  τρόπους  να  
προωθηθούν  οι  ιδέες  και  οι  ανάγκες  τους  σε  Ευρωπαϊκό  επίπεδο.  Πιο  
συγκεκεριμένα  αξιοποιήθηκε  η  μέθοδος  «WorldCafe» για  ζητήματα της  
Ευρωπαϊκής  Ένωσης,  την  ίδρυσή  της, την  επέκτασή  της  και  τον  παγκόσμιο  
ρόλο  της,  καθώς  και  τις  δράσεις  της  που  αφορούν  τα  ανθρώπινα  
δικαιώματα   και  τα  εκπαιδευτικά  προγράμματα,  όπως  το  πρόγραμμα  
Erasmus +.  Οι  συμμετέχοντες  πήραν  μέρος  σε ζωντανές  συζητήσεις  και  
δοκίμασαν  τις  γνώσεις  τους  για  την  Ε.Ε.  Ακολούθησε  το  διαδραστικό  
Εργαστήριο  με  τη  συμμετοχή  νέων  της  πόλης  Golega  αλλά  και  
εκπροσώπους  των  Δήμων  εταίρων  του  έργου,  αλλά  και  το  εξαιρετικά  
διαδραστικό  και  δημοφιλές  παιχνίδι  «Τεστ  γνώσεων  για  την  Ε.Ε.»,  με  τη  
χρήση  του  ψηφιακού  εργαλείου  Kahhot. 

Αργότερα  ταξίδεψαν  στην  πόλη  Τομάρ γνωρίζοντας  την  πλούσια  ιστορία  
της  πόλης  και  το  Convento  de  Cristo  (Μοναστήρι του  Χριστού),  ένα  
σημαντικό  τοπόσημο  των  Ναϊτών  Ιπποτών.    

Την  τρίτη  μέρα  των  δράσεων  οι  συμμετέχοντες  είχαν  την  ευκαιρία  να  
επισκεφθούν  το  Κέντρο  Νεολαίας  της  Λισαβόνας  (Lisbon  Youth  Center)  και  
να  συνομιλήσουν  με  τους  εκπροσώπους  του  χώρου,  αλλά  και  τους  
εργαζομένους,  προκειμένου  να  κατανοήσουν  τον  τρόπο  που  τέτοιοι  
πολυχώροι  λειτουργούν  στο  εξωτερικό,  αλλά  και  να  εντοπίσουν  τρόπους  
και  δυνατότητες  να  τα  εφαρμόσουν  και  στις  πόλεις  τους.  Πιο  
συγκεκριμένα,  οι  Εκπρόσωποι  του  Δήμου  Σαλαμίνας,  μαζί  με  τους  
υπόλοιπους  εταίρους  του  έργου,  επισκέφθηκαν  τις  εγκαταστάσεις,  
περιηγήθηκαν  στους  διάφορους  χώρους  φιλοξενίας  και  διαμονής  των  
εθελοντών,  εργασίας  των  υπαλλήλων  για  τη  νεολαία,  το  χώρο  διεξαγωγής  
διασκέψεων  και  τηλεδιασκέψεων,  αλλά  και  τους  εξαιρετικά  καινοτόμους  
χώρους  που  οι  νέοι  συναντιούνται  και  συμμετέχουν  σε  διαδραστικά  
εργαστήρια. 

Μετά  το  πέρας  της  επίσκεψης  και  έχοντας  αποκομίσει  ιδιαίτερα  σημαντικές  
και  χρήσιμες  ιδέες  από  τον  τρόπο  λειτουργίας  του  πολυχώρου  Νεολαίας  
της  Λισαβόνας,  οι  εκπρόσωποι  του  Δήμου  μας  είχαν  την  ευκαιρία  να  
γνωρίσουν  την Πορτογαλική  πρωτεύουσα,  την  Πόλη των μεγάλων 
θαλασσοπόρων  και  εξερευνητών, την  Λισαβόνα. Η  επίσκεψη  στην  πλούσια σε 
γοτθική και μπαρόκ αρχιτεκτονική, καθώς και σε μεταμοντέρνες κατασκευές  
πόλη,  αποδείχθηκε  μια  ξεχωριστή  πολιτιστική  εμπειρία. 

Κατά  την  διάρκεια  του  τριημέρου  ανταλλάχθηκαν  γνώσεις  και  εμπειρίες  με  
έμφαση  στην  εκπαίδευση,  τον  πολιτισμό  και  τον  ρόλο  της  Ε.Ε.,  αλλά  και  
αποκομίσθηκαν  ιδιαίτερα  χρήσιμες  γνώσεις,  ιδέες  και  πρακτικές  που  
εφαρμόζονται  σε  άλλους  Δήμους,  ενώ  έγιναν  και γόνιμοι  διάλογοι  για  



                                                                                                                                           
τρόπους  που οι  καινοτόμες  αυτές  πρακτικές  θα  εφαρμοστούν  στον  Δήμο  
Σαλαμίνας.  

Το  ποικίλο  πρόγραμμα  περιείχε  ενημερωτικές  συνεδριάσεις,  διαδραστικά  
εργαστήρια  με  αλληλεπίδραση  σε  σχέση  με  τις  τοπικές  κοινότητες,  με  
αποτέλεσμα  οι  συμμετέχοντες  να  κατανοήσουν  βαθύτερα  και  να  εκτιμήσουν  
την  ευρωπαϊκή  ενότητα  και  παράλληλα  την  ποικιλομορφία  της. 

 Ο Δήμος Σαλαμίνας συνεχίζει να υλοποιεί δράσεις με στρατηγική στόχευση τη 
νεολαία του νησιού, επενδύοντας σε προγράμματα και δραστηριότητες που θα 
ενδυναμώσουν τις γνώσεις τους για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις ευκαιρίες 
που έχει να τους δώσει. Μέσω τέτοιων δράσεων αναπτύσσουν τις απαραίτητες 
δεξιότητές τους για το σύγχρονο επαγγελματικό χώρο, αλλά και αναδεικνύουν 
το νησί ως κεντρικό παράγοντα καινοτομίας και προόδου στον Ευρωπαϊκό 
χώρο. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την πορεία του συγκεκριμένου έργου, 
αλλά και την συμμετοχή μας σε άλλες Ευρωπαϊκές δράσεις, επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα μας www.salamina.gr/euprojects 

 


